

Posudek vedoucího práce.

Diplomová práce autora Jiřího Tejkala nese název – Vývoj strany Zelených v ČR v letech 2000 – 2007. Napsána je na 74 stranách textu , doplněných českým a anglickým Resumé a rozsáhlým seznamem Použité literatury (11 stran). Práce má logickou, přehlednou strukturu s Úvodem, pěti kapitolami rozdílného rozsahu a Závěrem.

Téma práce je i s ohledem na současný vývoj Strany /resp. stran/ Zelených velmi aktuální a zajímavé. Autor diplomové práce se tématu věnuje dlouhodobě a s velkým zaujetím. Straně Zelených se věnoval již v ročníkové práci, kterou jsem mu též vedl, takže jsem mohl delší dobu sledovat jak vývoj práce nad problematikou, tak vývoj názorů a schopností autora práce. Zaujetí problematikou a určitá sympatizace se SZ se místy projevuje v ne úplně objektivních hodnoceních. Ale, je nutné zdůraznit, že tento fakt s vývojem práce nad tématem slábl.

V první kapitole se autor tradičně stručně věnuje teoretickému základu problematiky. Pozitivní je fakt, že se teoretické problematice věnuje zejména s ohledem na strany Zelených. Ve druhé části se věnuje třem etapám vývoje Strany Zelených u nás, jednak ve vztahu k vnitřnímu vývoji strany, a jednak ve vztahu k vývoji postavení strany v politickém systému. Tento vývoj popisuje na základě rozboru stranických dokumentů, odborných politologických prací, výzkumů veřejného mínění, výsledků voleb, novinových článků, ale i rozhovorů s aktéry (Jakub Patočka). Ve třetí, důležité části, provádí autor rozbor a komparaci programů Strany Zelených. Ve čtvrté části práce přibližuje ne příliš známou, ale zajímavou problematiku zahraničních kontaktů strany. Protože práce vznikla na pedagogické fakultě je velmi dobře, že se diplomant věnuje otázce jejího využití ve výuce ZSV.

Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce. Autor prostudoval a zpracoval množství materiálů a literatury. Vhodně využívá tabulky a grafy.

Závěr - Autor ve své diplomové práci prokázal hluboký zájem o zkoumanou problematiku a zvládnutí základů vědecké práce. Plně je doporučuji k obhajobě

- Otázky k obhajobě – 1. Do jaké míry lze na základě výsledků DP porozumět současným problémům ve Straně /stranách/ Zelených.?
2. K jakému stanovisku se přikláníte v diskusi o podílu kauzy „K.Jacques „ na výsledek Strany Zelených ve volbách r.2006 ?

Návrh hodnocení -

vyborné

V Praze 12.5.2009

PhDr.Straceny Josef.,CSc. /